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CAMERA DEI DEPUTATI — SESSIONE DEL 1867 

TORNATA DEL 5 DICEMBRE 1868 

PRESIDENZA DEL VICE--PRESIDENTE AVVOCATO PISANELLI 

SOMMARIO, Atti diversi. = Istanze e domande dei deputati Marcello e Corte sul servizio delle ferrovie, e 
chiarimenti del ministro pei lavori pubblici. == Dichiarazione del deputato Ferrari circa un progetto da lui 
presentato, non stato accettato, e osservazioni del presidente e del deputato Massari G.~ Discussione dello 
schema di legge pel compimento della strada nazionale da Aosta alla frontiera francese pel Piccolo San 
Bernardo — Avvertenza del relatore Corte — Proposizione sospensiva del deputato Amabile — Chiarimenti 
degli atti della Commissione, del deputato Bertea — Considerazioni dei ministri per la guerra e pei lavori 
pubblici, e dei deputati Paris, Corte, Ber tea e Crotti in favore del progetto — Osservazioni e domande dei 
deputati Arrivabene e Meri zzi, e risposte del presidente del Consiglio — Gli articoli sono approvati—Inci-
dente sopra un progetto proposto dal deputato Catucci. — Annunzio d'interpellanze del deputato Bonfadini 
— Incidente sulla discussione del progetto sulVamministrazione centrale, nel quale parlano i deputati Alfieri, 
Pissavini, La Porta, Cortese, Massari G., Oliva, ed il ministro per le finanze — Si stabilisce per martedì. 
— Presentazione di uno schema di legge per estensione alle provincie venete della legge sid credito fondiario. 
— Annunzio d'interpellanza del deputato Nicotera. — Domanda del deputato La Porta sulle relazioni 
intorno ai bilanci, e spiegazione del deputato Minghetti e del ministro. — Discussione del disegno di legge 
per pensioni alle famiglie di veneti morti per Vindipendenza — Obbiezioni, domande e spiegazioni dei depu-
tati Di San Donato, Maldini, relatore, Crispi, Nicotera, Corte ed i suddetti ministri — È rinviata. — Ap-
provazione dei due disegni di legge : per rinnovamento dei titoli del debito pubblico, e per Vacquisto di un fab-
bricato a Saliceto San Giuliano. 

La seduta è aperta alle ore 2 pomeridiane. 
BERUA, segretario, dà lettura del processo verbale 

della seduta antecedente, il quale è approvato. 
GRAVINA, segretario, espone il sunto delle seguenti 

petizioni: 
12.375. Trentasette agenti di cambio e sensali di Mi-

lano invitano la Camera a riformare od emendare 
l'articolo 25 del decreto 23 dicembre 1865, n° 2672, 
sulla pubblica mediazione, e chiedono che quelli no-
minati e riconosciuti al 31 dicembre 1865 siano eso-
nerati da ogni aumento di cauzione. 

12.376. Il Consiglio comunale d'Aquila porge vive 
istanze al Parlamento perchè non si devenga alla ri-
soluzione della primitiva concessione della ferrovia 
Pescara-Aquila-Rieti finché non ne sia sostituita al-
tra di pronta e sollecita esecuzione. 

ATTI DIVERSI. 

RUGGERO. Chiedo la dichiarazione d'urgenza in or-
dine alle petizioni segnate ai numeri 12,229 e 12,267. 

(Sono dichiarate d'urgenza.) 

CANNELLA. Prego la Camera a dichiarare d'urgenza 
la petizione 12,376 fatta dal comune di Aquila. 

(È dichiarata d'urgenza.) 
VILLA-PBRNICE. Domando l'urgenza per la petizione 

12,375, colla quale 37 agenti di cambio e sensali di 
Milano invitano la Camera a riformare od emendare 
l'articolo 25 del decreto 23 dicembre 1865, n° 2672, 
sulla pubblica mediazione, e chiedono che quelli no-
minati e riconosciuti al 31 dicembre 1865 siano eso-
nerati da ogni aumento di cauzione. 

Le ragioni esposte nell'istanza dalla classe rispetta-
bile cui appartengono i petenti dimostrano la ragio-
nevolezza della petizione, ed io ne domando l'urgenza, 
tanto più che sarebbe scaduto il termine nel quale a-
vrebbero dovuto presentare la loro istanza. 

(E dichiarata d'urgenza.) 
PRESIDENTE. Il deputato Robecchi, dovendo assistere 

alle sedute del Consiglio provinciale, chiede un con-
gedo di cinque giorni. 

Per urgenti affari il deputato Fambri domanda il 
congedo di tre giorni ; il deputato Leardi di dieci ; il 
deputato Torre di tre ; il deputato Schininà di dieci. 

Il deputato Camuzzoni, sindaco di Verona, dovendo 


